



鄉農會為加強四健會員中寮對作物及花卉栽培的認識，並了解四健會示範村里活動中心的運用情形，特於11月4日前往竹山篠湖社區、田尾鄉、龍井鄉等地觀摩，計有40名會員參加。（白文智）

六脚 鄉農會在双漁村辦理加強農村發展計畫及推行“吾愛吾村”運動，10月27日在召開村民大會時，講解加強農村發展計畫的經過及其重要性，並討論如何推行“吾愛吾村”運動。（李清祈）

南投 縣農會於11月20日起3天，在日月潭青年活動中心舉行技術交換大會，由莊總幹事主持開幕，參加班員有260名。

各項競賽優勝單位如下：

康樂競賽——冠軍埔里，亞軍鹿谷、魚池。

機智演講比賽——冠軍草屯，亞軍魚池、名間。

技藝競賽——冠軍草屯，亞軍中寮、埔里。

方法示範——冠軍魚池，亞軍竹山、埔里。

常識測驗——冠軍竹山，亞軍草屯、埔里。（林六女）

富里 鄉農會於11月3日下午2時，在吳美嬌會員的家裡舉辦土番鴨和石榴改進講習，由花蓮改良場劉煥泉先生等專家分別講解。

講習課程有：鴨疾病之預防與治療、石榴栽培管理技術。（吳美嬌）

頭屋 鄉農會於11月5日上午9時，在曲洞村劉召桂農友設置示範田，召開觀摩會及檢討會，鄉內農民百餘人參加。

鄉農會總幹事徐俊民在會中介紹設置39號複合肥料示範田的結果比較，劉農友也報告設置經過及目前生長情形，向農友保證可放心使用。台肥公司楊金山與苗栗糧食管理處黃金城在會中詳細解答農友的問題。（左運祥）

南投 鎮四健會於11月4日舉辦康樂活動，前往中寮鄉的日月洞郊遊，參加會員74名。

活動項目很多，有烤肉、土風舞、團體遊戲。衛生所人員也指導交友及家庭計畫問題。（楊世明）

善化 鎮胡厝里四健會養雞組，11月17日下午8時在胡厝里四健會村里活動中心開作業會議。

會中由胡肇嘉指導員說明識別烏骨雞真假的方法：（一）烏骨雞的細毛，從腿部長至腳趾處。（二）普通雞的腳爪只有4指，烏骨雞則多1趾。

會員並發問有關烏骨雞飼養的方法、疾病防治及目前銷售的情形，都由指導員作詳細解答。（胡國在）

花蓮 縣農會為加強縣內家政推廣教育工作成效，特別邀請有關人員，組成一考核團，於10月23日至11月9日，到各鄉鎮考核家事改進班月會及家庭改善情形，成績已經揭曉。

班月會——第1名吉安鄉、第2名光豐地區、第3名新秀地區。

家庭改善——第1名光豐地區、第2名吉安鄉、第3名花蓮市。（林妙娟）

里港 鄉農會於11月15日，召開農事、四健及家政義指推行工作得失及69年度工作計畫，由農會推廣股長楊魁主持。

會中決議定明年度舉辦3部門班會員聯合露營及蔬菜共同行銷事宜。（許基祿）

汐止 鎮農會於11月11、17兩日，舉辦四健會職員講習會。

第1次是國中四健會職員，第2次則為國小四健，在北峯國小舉辦，參加人數45名。

此項活動受到當地民眾服務分社重視，特別由服務分社程幹事講解四健會與國家的關係。（陳智堯）

桃園 縣農會11月分舉辦家事改進班班會競賽，共有45班參加。

經評定結果：新屋鄉赤欄村榮獲全縣冠軍，亞軍桃園市中山里、楊梅鎮上湖里，殿軍觀音鄉草漯村、龜山鄉大坑村、八德鄉大湳村等。（吳嬌）

新屋 鄉農會於10月份起舉辦家政班班會競賽（共10班），經推廣股長及各班班長評分結果：赤欄村得第1名，獎金1千元，移作班會活動基金。在全縣班會競賽中，由新屋鄉榮獲冠軍。（范姿淑貞）

新化 鎮農會11月11日在關仔嶺舉辦百人農業推廣教育班會員聯合大露營。活動包括農業常識測驗、鑑別比賽、交誼晚會、土風舞、唱和跳研習及趣味競賽。（蕭邦俊）

中壢 市農會於11月25日舉辦四健會員觀摩會，由總幹事金鈺領隊，參加會員80人。

上午參觀平鎮鄉四健村里活動中心、復興鄉果樹栽培、龍潭鄉白羅曼鵝飼養，下午5點返市農會摸彩。（黃炎雄）

省農會

為輔導鄉鎮農會加強毛豬共同運銷及契約產銷，特於11月26日下午2～5時，在台中縣政府舉行輔導計畫工作推行研討會，由推廣組長何銘樞主持，全省42個鄉鎮農會及13個縣農會推廣人員參加，農復會、省農會、農林廳及13個縣政府有關部門派員列席。

會中討論：訂定毛豬契約產銷實施地區及目標，辦理毛豬契約產銷工作推行事項，研訂毛豬契約產銷工作競賽辦法等。（林益人）

台北 縣農會於10月30日，在本會舉辦農技交換競賽大會及農推教育表彰會，參加人員324人。

農事經驗發表——冠軍中和地區孫連生、亞軍林口鄉賴克斯、殿軍三峽鎮黃希叡。

四健方法示範——冠軍新莊鎮鄭碧漪、李素蘭，亞軍三重市楊石源，殿軍板橋市林福興、孫玉苓。

家政方法示範——冠軍鶯歌鎮李慧鷹、何富美，亞軍瑞芳地區黃美琴、劉素蘭，殿軍土城鄉許月娥、邱麗玉。（邱月正）

北港 鎮農事、四健、家政3部門班會員，於11月10日聯合舉辦健行大會，由總幹事陳和及推廣股長吳孟郎率領班員185

人參加。

健行路線由北港公園、北港農工邊、新厝、後溝、灣仔內、北港公園，並在北港公園舉行摸彩。（蘇昭仁）

埔鹽 鄉農會於11月15日起3天，每日上午9時在農會分區舉辦蔬菜栽培講習會，參加農友580人。

會議由總幹事施林瑞卿主持，報告農會成立果菜市場設置情形，推廣股長施貽璣講解蔬菜栽培管理要領及病蟲害防治工作重點。（施春桂）

大安 鄉農會於11月16日上午在鄉內東安綜合發展示範活動中心舉辦插秧機保養使用及修護技術講習會，參加的農事研究班員50餘名。

會中除由農機廠商派員講解外，並由鄉內慶鴻農機行提供四行式插秧機1部，供參加人員實地操作及拆裝實習。（許明鏡）

西湖 鄉農會及苗栗糧食管理處於11月16日，在湖東村宋金泉農友的示範田舉辦水稻複合肥料觀摩講習會，由台肥公司人員講解複合肥料的成分，使用方法及肥料成本分析，百餘位參觀農友都熱烈提出問題討論。（徐淡奎）

大甲 鄉農會於11月

9日下午2時，在農會召開毛豬產銷工作檢討會，由總幹事吳淮水主持，參加養豬戶30餘人

會中吳總幹事宣布，農會為體諒農友養豬困難，自行降低毛豬產銷手續費2.5%，等豬價上升至4,000元

以上時，再恢復常態。會中並促請養豬戶淘汰逾齡母豬，並充裕青飼料來源。

養豬戶並建議政府：(1)免征屠宰稅，使養豬戶自行屠宰銷售。(2)降低飼料價格，減低生產成本。(3)拓展豬肉外銷市場。(4)限制民營及公營企業養豬頭數。（陳源泉）

頭城 鄉農會四健會舉辦为期1個月的農產加工訓練

，於11月29日晚上8時結訓，由農會總幹事邱如柏主持，同時舉辦雞尾酒會及品嚐會，除班員40人外，並邀請各界人士參加。（簡朝川）

二水 鄉農會為收購農民餘糧服務到家，11月26日上

午9時在農會召開「運輸稻谷工資價格協調會議」，農會小組長及三輪車業者50餘人，會中討論及協調本期稻谷搬運事宜。（陳）

梓官 鄉農會為全面撲殺野鼠

，11月27日在大舍村村裡活動中心舉辦野鼠防治講習。會中由高雄區農業改良場吳金助先生講解防鼠要領及藥劑使用，農友80名參加。（張宗仁）

台南 縣農會為提高轄內農推人員了解企業化農業綜

合經營方式，特由推廣課長陳文田率隊82名農友，於11月22日起3天，到中、北部地區觀摩農業推廣成果、專業研究班之組織、班基金之設立及共同運銷辦理情形等。

台中 區農業改良場為改善農業經營技術，特於11月

14日上午9時，在中興大學蕙蓀堂舉辦農事技術交換大會，這是本省各區農業改良場首次的創舉，今後對於農事推廣教育工作之推行將會有很大的幫助。

參加農事經驗發表的農友為南投縣蔡碧雲、葉月德、劉登基，彰化縣曾慧郎、陳文香、張力文、顏尹埕，台中市張阿旺、林進義，台中縣何秋棟、張茂雄、黃金汀。



台北縣農業推廣技術交換會方法示範（邱月正）